



济南学区房价格依然“坚挺”

暂未受外地政策调整影响,专家称去学校标签、回归住房属性是大趋势

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 慕鹏

学区房价格稳定 未受外地政策影响

在济南民生大街的一家二手房中介门店记者看到,在售二手房源主要是胜利大街小学、南上山街小学和经五路小学的学区房,带学区的房源单价从35000元/平米到45000元/平米不等。“基本都是上世纪80年代到90年代初的老楼,这种学区房就不要考虑户型设计和物业管理了。”中介人员表示,买这个片区房子的人都是为孩子上学来“打前站”的,这里的房子挂出去就有人问,所以挂牌价格基本和成交价格相差不大。中介人员还表示,目前济南的学区房价依然很坚挺,并没有受到外地政策的影响。

“你要买不带学区的,可挑房源也不少,价格两万左右,但只要能上学的都是三四万。”中介人员从手机上向记者展示胜利大街小区最近成交的一套不到40平米的二手房,成交价195万元,单价约为49493元/平米。“一般来说,学区的房子越小单价越高,从今年来看这个价格没有多大变化。”

来自贝壳找房的数据显示,胜利大街小区目前的挂牌房源44套,两室的房源比较多,挂牌均价为36898元/平米,近几个月的价格一直稳中有涨,房客比率一直处于客多房源少的状态。

同样以“优质学区房”著称的鲁能领秀城小区,在记者探访时中介门店负责人也表示房价波动不大,小户型的销售比较紧俏。“能上学的房子挂牌价基本在24000元/平米-28000元/平米,比周边普通房源价格每平米至少贵三四千元,孩子在这里上完学,去济南东部改善的居多。”

交谈中,这位负责人表示,部分一线城市“多校划片”政策落地,对济南学区房市场的预期也有波动。“买房、卖房的人心里都会有顾忌,一是怕房子买了上不了好学校,二是怕房子再卖赔得太多,但目前济南的学区政策还没有变化,所以总体看对购房者基本没什么影响。”



城区很多学区房都是上世纪八九十年代建的。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 慕鹏 摄

新学期开始,国内多个城市执行“多校划片”“大学区摇号”“教师轮岗”等政策,使得一些城市的学区房降温,让济南一些买了老“学区房”的业主们有了担忧。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访多个中介门店发现,济南的学区房价格依然“坚挺”。有关人士分析,虽然济南目前并没有调整大的入学政策,但未来学区房去学校标签、回归住房属性将成为趋势。



数据来自二手房中介。

专家解读

学区房政策调整 是大势所趋

针对多个城市出台一系列整治学区房热行动措施,合富辉煌(中国)山东公司副总经理、合富研究院高级分析师许传明认为,城市公共服务与住房“解绑”是城市化中后段发展的必然要求,所以各种破解“以房定学”的政策探索是积极而必须的。

“这些政策出台的一个结果就是,消解了‘学区房’的概念。所谓的学区房只剩下离学校相对较近这个特点了,不再具有入学资格的能力,学区房有可能会成为一个历史概念。”许传明指出,在这种背景下,“老破小”的学区房有可能成为高风险产品。当前学区房受追捧不是因为其住房属性好,而是因为被现有政策赋予的入学资格。一旦剥离了入学凭证的作用,所谓的市场价值、流转性都会极大下降。

“改革入学条件,是教育公平性的要求。解除或者削弱住房和入学资格的挂钩是大方向,因此针对学区房的政策调整是全局性的、趋势性的。”许传明认为。

从事中介行业的业内资深人士认为,教育政策确实会给学区房市场带来很大影响,但在济南的具体落地尚需时日,目前济南的老城二手学区房价格依旧稳定,“那么,还要不要花高价购买学区房?建议市民从自身需求出发,量力而行。多多关注房子本身除了学区以外的因素。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 慕鹏

深圳有楼盘 两天降价140万

随着北京、上海、深圳、成都等城市加快学区改革,施行“多校划片”“分配名额”“教师轮岗”等措施促进基础教育公平,记者调查发现,一些地区学区房已出现降温迹象。业内人士认为,仍需多措并举,持续扩大优质教育资源覆盖面,淡化学区房概念,让教育和住房均回归本位。

今年4月,北京教育资源最为丰富的西城区、海淀区、东城区等分别发布义务教育阶段入学工作的相关实施办法,指出将坚决执行对特定时间节点后购房家庭的子女入学执行多校划片政策。

“如果房源与优质学区不再有明确挂钩,短时间对过去极为优质的顶尖学区,会形成价格下调。”合硕机构首席分析师郭毅说,北京西城区整体二手房价格有所下调,其中德胜、月坛、金融街3个学区内二手房价格可以预期将出现下探。

在新一轮调控政策下,深圳楼市也有所降温。其中,曾经异常坚挺的深圳学区房价格出现松动,在南山区,名为“观海台”的楼盘房源,两天内报价下调140万元。该楼盘位于南山区商业文化中心区,有配套名校。

业内人士指出,学区房的存在以及以学区房名义炒作房价的行为在各地屡见不鲜,根源在于教育资源不均衡。只有不断弥合教育资源差异,缩小同一地区“牛校”与“普校”间的差距,教育资源日趋均衡,学区房的概念才会日渐弱化。

据中国青年网

省城新房二手房价格涨幅双双回落

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李庆斌

9月15日,国家统计局发布2021年8月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。其中,济南新房价格环比上涨0.6%,较7月环比涨幅回落。自今年1月至今,济南新房价格已连续8个月上涨;二手房价格环比上涨0.2%,较7月环比涨幅回落,连续6个月上涨。

根据统计数据显示,新房方面,济南8月份环比上涨0.6%,同比上涨5.2%;青岛8月份环比上涨0.8%,同比上涨5.4%;烟台8月份环比下跌0.1%,同比上涨3.6%;济宁8月份环比上涨0.1%,同比上涨9%。

记者注意到,从2019年8月起,济南新房价格开始走低,截至2020年3月,新房价格连续8个月下跌,4月份是2020年的首次持平。不过,持平过后,5月份济南新房价格首次略微上涨,6至7月济南新房价格

三连涨,8月济南新房价格环比下跌0.4%,9月济南新房价格继下降后又持平,10月济南新房价格自持平后又下跌0.2%,11月济南新房价格二连降。12月济南新房价格三连降。2021年1月,济南新房价格自三连降后首次上涨,此后济南新房价格截至8月出现八连涨。记者梳理发现,虽环比有涨幅,但涨幅已连续2个月回落。8月份较7月份回落0.1%,7月份较6月份回落0.8%。

二手房方面,济南在2020年3月份结束了11连降的情况下,4月微降0.1个百分点,5月出现持平,6月又再次微降0.1个百分点,7月上涨0.1个百分点。自8月开始,济南二手房价格开始下降,截至12月份,济南二手房价格已经出现五连降,12月下降了0.5个百分点。五连降过后,2021年1月二手房价格首次出现上涨,但小幅上涨后,2月开始下跌,3月至8月二手房价格均出现小幅度上涨。

相关新闻

各地房价涨幅回落 或继续下降

国家统计局城市司首席统计师绳国庆分析表示,各线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比涨幅回落或继续下降。

据测算,8月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.1个百分点。其中,北京、上海和深圳环比分别上涨0.2%、0.4%和1.0%,广州由上月上涨0.2%转为下降0.1%。一线城市二手住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.2个百分点。二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.2个百分点;二手住宅销售价格环比由上月上涨0.2%转为持平。三线城市新建商品住宅销售价格环比由上月上涨0.2%转为持平;二手住宅销售价格环比下降0.1%,连续两个月下降。